

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● ГОД ИЗДАНИЯ 51-И

● 3 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА.

● 1971 ГОД

● №23 (11142).

● ЦЕНА 2 КОП.

ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

С СОБРАНИЯ АКТИВА НЕФТЯНИКОВ МАНГЫШЛАКА

Цифры — скучная вещь, но именно они позволяют ясно представить себе состояние дел в объединении «Мангышлакнефть». За пятилетие здесь добыто 28,5 миллиона тонн нефти и более миллиарда кубометров газа. В прошлом году Родина получила от мангышлакских нефтяников 10,4 миллиона тонн нефти. По сравнению с предыдущим годом это на 28 миллионов тонн больше. Действующий фонд увеличен на 120 скважин. Пять лет тому назад было девять механизированных скважин, а сейчас 244 из 693. Перевод скважин на групповые установки улучшил контроль за их работой. Внедряется автоматика. Впервые в стране мангышлакцы начали применять горячую воду для закачки в пласт.

Эти цифры и факты были приведены в докладе начальника объединения С. У. Утебаева на собрании, посвященном итогам работы в 1970 г. и задачам на 1971 г.

В выступлениях участников собрания чувствовалась гордость за сделанное, за людей, которые преодолевают трудности и дальше развивают экономику Мангышлака.

Вместе с тем докладчик т. Утебаев, секретарь Узенского райкома партии т. Даулетов, мастер бурения т. Еремин, начальник отдела министерства т. Мишин особое внимание обратили на плохое использование резервов производства, технически неграмотную эксплуатацию месторождений, неправильный уход за действующим фондом скважин и механизмов. Председатель обкома проф. союза нефтяников т. Хисметов говорил о необходимости больше уделять заботы о людях.

Дело в том, что как в объединении, так и в Жетыбайском и Узенском нефтегазодобывающих управлениях укоренилось неправильное отношение к дей-

ствующему фонду. Он запущен. Вместо того, чтобы постоянно поддерживать пластовое давление, здесь упывают больше на фонтаны. А они не вечны. Многие ранее фонтанирующие скважины переведены на механическую добычу с установлением качалок. Но ведь еще несколько лет тому назад ученые и практики настоятельно предлагали использовать газ для закачки в пласт. Можно было использовать для этого попутный газ, который сотнями миллионов кубометров сжигается сейчас, а также газ месторождения Теньга. Но годами шли нескончаемые дискуссии и вот на собрании главный инженер объединения Н. Б. Смольников вызывает неизвестно к кому.

— До каких пор будем вести разговоры о полезности и необходимости строительства газлифтов? Ведь это самый простой и наиболее эффективный способ под-

нять добычу. Но это не делается. К зиме не подготовлены. Учета добычи по скважинам нет, лето простаивает, счетчиков нет, все делается на глазок, десятки скважин простаивают. И вот с 25 декабря добыча резко упала. Но по-прежнему не выполняется план закачки воды в пласт. Ежедневно НГДУ «Узеннефть» недодает 4000 тонн нефти.

Странно было слышать все это от человека, несущего полную ответственность за то, о чем он говорит. Оказывается, только сейчас т. Смольников обнаружил, что в НГДУ «Узеннефть» халатно относятся к своим обязанностям инженерно-технические работники. Но ведь об этих фактах год тому назад подробно писала «Прикаспийская коммуна». Только отрывом от производства можно объяснить тот факт, что для т. Смольникова и начальника отдела добычи объединения т. Де-

мко лишь сейчас стало известно то, что должно быть давно известно. И вот они «поднимают» добычу, проводя нескончаемые совещания с руководящим составом НГДУ, составляя и пересоставляя графики «выхода на план».

— Потребовался приезд целой группы работников объединения, чтобы исправить положение, — заявил в своем выступлении т. Смольников.

Нефтяникам известна цена этих гастролей. Как бы в подтверждение этого, мастер т. Еремин сказал:

— Большинство буровых бригад с планом прошлого года не справились. В объединении не знают положения дел на местах и не принимают мер к тому, чтобы мы работали нормально. Оборудование не хватает, приходит оно разукomплектованным, нет долот для глубокого бурения. В использовании оборудования — полная обезличка. В брига-

(Окончание на 3 стр.)

ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

ды посылают совершенно неподготовленных людей. За год состав почти полностью меняется. Вышло в свет постановление ЦК КПСС о распространении опыта передовых буровиков, а в объединении ничего по этому поводу не делается. А ведь там есть бюро технической информации, НТО, группа НОТ. Отдел бурения совершенно нам не помогает.

Начальник отдела министерства т. Мишин квалифицировал сжигание попутного газа в факелах, технической неграмотностью, тогда как «слабнет» пластовое давление.

— К уникальному месторождению, каким является Узень, — сказал он, — так относиться нельзя. Даже не выполняется план закачки горячей воды в пласт, не говоря уже о том, что почти ничего не сделано для масоового применения газлифта. Из-за того, что самостеком шли работы в бурении, не введено 46 новых скважин. Совершенно не создан резерв фонда скважин. В объединении живут только сегодняшним днем. Из-за холодов, а больше по неорганизованности и безхозяйственности вышло из строя несколько скважин — и объединение оказалось в глубоком прорыве. Задолженность составила уже более 70.000 тонн нефти. Узенские НГДУ работают на самом критическом режиме. К работе в 1971 году готовились плохо. Об этом свидетельствует тот факт, что не работает 8,5 процента фонда скважин, временно бездействует 15 процентов. Надо полагать, что в бездействии находится еще больше, так как в НГДУ нет учета работы скважин. Характерно, что не обращается внимания и на ремонт скважин, график планово-предупредительного ремонта не соблюдается, ремонтники не обеспечены механизмами. В объединении не знают истинного положения дел на производстве. Положение может быть исправлено, если немедленно широко при-

менить газлифт, оснастить бригады капитального ремонта всем необходимым, установить строжайший контроль за работой каждой скважины.

Тов. Хисметов привел примеры частого нарушения закона о труде со стороны руководителей Жетыбайского и Узенского НГДУ. Здесь заставляют работать в выходные дни, сверхурочно, а профсоюзные комитеты мирятся с этим. В трудовые книжки своевременно не вносятся изменения в работе, иногда даже совсем книжки не выдаются. Нарушаются правила техники безопасности, что привело к несчастным случаям. Смотр использования резервов производства и экономии не проводится.

Секретарь Узенского райкома партии т. Даулетов совершенно правильно критиковал руководителей объединения за поверхностное руководство предприятиями района.

— Специалистов объединения почему-то не тревожит что 45 процентов скважин на Жетыбайском месторождении обводнилось из-за неграмотной их эксплуатации. На предприятиях совершено 56 крупных аварий, простой составляют до 30 процентов рабочего времени, особенно они часты в бурении. Опробование скважин ведется с браком. Плохо в объединении обобщается передовой опыт. Главный недостаток объединения — это отсутствие повседневного контроля за исполнением намеченных мероприятий, приказов и распоряжений, незнание истинного положения дел на местах.

Большие претензии были предъявлены нефтяниками тресту «Мангышлакнефтегастрой» и его управляющему т. Попову.

Выступающие говорили о срыве строительства газопровода, водонапорной башни, прачечной, базы для геологиков, несвоевременной сдаче жилья. И в какой уж раз т. Попов выступил с заявлением:

— Да, действительно, строительство этих объектов затянули, допустили брак.

но разрешите заверить, что в этом году мы исправим свои ошибки.

Выступив, он счел свою миссию оконченной и сразу же покинул собрание, хотя в его адрес было очень много критических замечаний. А ведь и т. Попов во многом виноват в том, что задерживается широкое применение газлифта.

Управляющий трестом «Казахнефтегаз» т. Ментов критиковал руководителей предприятий за то, что они без достаточных оснований подают заявки на оборудование. Он отметил, что трест не имеет складов для хранения материалов и оборудования, цемент и станки находятся под открытым небом.

Начальник Узенского управления буровых работ т. Марабаев говорил о необходимости благоустроить жилье буровиков, которые работают в трудных условиях.

На собрании подчеркивалось, что если не учитывать этих недостатков и не принять срочных мер по их ликвидации, то не выполнить задачу — довести добычу нефти к концу пятилетки — до 26,6 миллиона тонн.

Поднять уровень технического руководства и партийно-политической работы — это главное сейчас.

Долг партийных организаций — широко развернуть политико-воспитательную работу среди нефтяников. Каждый коммунист должен не только сам работать образцово, но и вести за собой беспартийных.

Собрание решило продолжить соревнование с тюменскими нефтяниками и принять социалистическое обязательство: план текущего года завершить 29 декабря 1971 года. К дню открытия XXIV съезда КПСС добыть сверх плана 15 тысяч тонн нефти и 5 миллионов кубометров газа.

Утверждены мероприятия, позволяющие в ближайшие дни выйти на план и погасить задолженность.

Теперь вопрос в том, чтобы эти мероприятия были в точности выполнены.

Н. ПОТОЦКИЙ.